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Energijsko samozadostne Alpe do leta 2050?

 
Vzpostavitev energijsko samostojnih regij  
ustvarja delovna mesta, na primer na področju  
energijske tehnike.  
 

Alpe morajo postati energijsko 
samozadostne, je v svoji zahtevi 
odločna CIPRA, ki pri tem ne želi, da 
bi se Alpe izolirale od zunanjega 
sveta, temveč se zavzema za vizijo 
prihodnosti, ki bo alpskemu svetu 
zagotavljala kakovostno življenje. 

Le kdor je neodvisen od uvoza energije, lahko 
krepi domače gospodarstvo in prispeva k 
varstvu podnebja. Kaj natančno pomeni 

energijska samozadostnost in kaj potrebujemo, da bi jo dosegli, sta bili osrednji 
vprašanji, s katerima se je CIPRA ukvarjala na letni konferenci, ki je potekala v 
slovenskem Bovcu. Rezultat konference je med drugim seznam zahtev za to 
področje energijske samozadostnosti.  
"Ne želimo, da bi bile Alpe izolirane od zunanjega sveta, da ne bi ničesar izvažale 
oz. uvažale," pojasnjuje Andreas Götz, direktor CIPRE International. Osnovno 
sporočilo je povsem drugačno: obstajajo možnosti, da lastne potrebe po energiji 
pokrivamo sami. Namen ni regulirati še zadnje neokrnjene vodotoke in v celoti 
"opremiti" alpsko gorsko pokrajino z vetrnimi elektrarnami; prav tako ni namen z 
goloseki posegati v gorske gozdove zaradi proizvodnje energije - namen izraženih 
zahtev je trajnostna in za naravo sprejemljiva raba obnovljivih virov energije.  
Najprej bo treba prenehati zapravljati. Energetske potrebe bo mogoče pokriti le z 
občutnim zmanjšanjem porabe energije na ekološko sprejemljiv način. Zgledne 
zgradbe bodo morale proizvajati več energije, kot jo same porabijo, in ker bodo 
regionalni gospodarski krogotoki manjši, ne bomo več potrebovali nesmiselnih 
transportov in prometnic - pogoje za to bo ustvarilo prostorsko planiranje, ki bo 
temeljilo na trajnostnih načelih.  
Vzpostavitev energijsko samozadostne regije je tako prvi korak v smeri proti 
energijsko samozadostnim Alpam, ki ustvarja delovna mesta: kmetijstvo in 
gozdarstvo bosta zato veliko pridobila od večje rabe domačih surovin, za podjetja, 
ki delujejo na področju tehnologij proizvodnje energije, toplotne izolacije in visokih 
gradenj, pa se bodo začela odpirati nova področja dela.  
Viri in več informacij na: www.cipra.org/sl/presse/sporocilo-za-medije, www.cipra.
org/sl/alpmedia/stalisca/115, www.cipra.org/cc.alps-compacts, www.cipra.org/sl/
CIPRA/cipra-slovenija
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V Poschiavu bomo Alpe poskusili obnoviti

 
Valposchiavo: Predstavniki politike in civilne  
družbe bodo na Alpskem tednu prvič skupaj  
razmišljali o prihodnosti Alp kot  
življenjskega in gospodarskega prostora.  

Na katerih virih bodo Alpe gradile svojo prihodnost? Kaj storiti, da bodo izgledi za 
mlade v prihodnosti dobri? So podnebne spremembe lahko tudi priložnost? O tem, 
kako obnovljive so pravzaprav Alpe, bomo govorili na Alpskem tednu v švicarskem 
Valposchiavu od 4. do 9. septembra 2012: program predvideva različne seminarje, 
predavanja, razstave in strokovne ekskurzije na temo obnovljivih virov enegije. Med 
drugim bodo predstavljeni številni projekti in organizacije. Alpski teden naj bi postal 
dogodek, kjer se srečujejo znanstveniki, politiki, okoljevarstveniki in ljudje, ki živijo in 
delajo ali pa tam preživljajo proste dni.  
Alpski teden 2012 bo potekal v okviru švicarskega predsedovanja Alpski konvenciji. 
Na Alpskem tednu bosta potekala tudi 50. seja Stalnega odbora Alpske konvencije 
in XII. Alpska konferenca, na kateri bodo alpski ministri in ministrice za okolje določili 
smernice za skupno alpsko politiko. Alpski teden je skupna prireditev velikih alpskih 

mrežnih organizacij in nevladnih organizacij. Organiziran bo v sodelovanju z Mednarodno komisijo za varstvo Alp 
(CIPRA), Omrežjem občin "Povezanost v Alpah", Mednarodnim znanstvenim odborom za raziskovanje Alp (ISCAR), 
Mrežo zavarovanih območij v Alpah (ALPARC) in Clubom Arc Alpin (CAA).  
Več informacij na www.alpweek.org/2012 . 

Bo dolino Soče kmalu zalila voda?

 
Soča: poskus, da bi na reki zgradili veliko  
pregrado, je v sedemdesetih letih že  
spodletel. 

Predlog energetskega zakona, ki dopušča gradnjo petih hidroelektrarn v celotnem 
porečju reke Soče s pritoki Učja in Idrijca, je slovensko ministrstvo za gospodarstvo 
poslalo v javnost tik pred poletnimi počitnicami, čeprav je skorajda neokrnjeno reko s 
pritoki na italijansko-slovenski meji zaščitil že zakon iz leta 1976. Soča izvira na 
območju Triglavskega narodnega parka in v večjem delu teče po območju Natura 
2000.  
565. člen predlaganega energetskega zakona tako predvideva razveljavitev zaščite 
celotnega odseka reke Soče s pritoki. Svoje nestrinjanje je izrazila tudi Planinska 
zveza Slovenije in opozorila, da želi predlog novega zakona žrtvovati "družinsko 
srebrnino". Študije tveganj in učinkov na okolje ne obstajajo. CIPRA Slovenija je 
opozorila, da se je slovenska država s podpisom Alpske konvencije zavezala k 

ohranjanju neokrnjenih in zavarovanih območij. Javna razprava je bila zaradi številnih protestov okoljevarstvenih in 
turističnih organizacij podaljšana na konec septembra.  
Vir in akcija zbiranja podpisov: www.bootberg.de/news/4/15, www.alpenmagazin.org/index.php?option=com 

Zaradi tamariske vložena pritožba zoper Avstrijo pri Evropski komisiji
Nemška tamariska, neopazna rastlina, ki je zaradi ogroženosti uvrščena na rdeče sezname v vseh alpskih državah, je 
razlog za pritožbo, ki je bila pri Evropski komisiji vložena zoper avstrijsko državo. Zimzeleni grm, značilen za alpsko 
območje, namreč raste le tam, kjer je obrečni ekosistem še neokrnjen: v osrednjih Alpah je to ledeniška reka Isel s pritoki 
Tauernbach, Kalserbach in Schwarzach. Okoljsko krovno združenje, Avstrijska planinska zveza in Društvo za varstvo 
rekreacijskih območij na vzhodnem Tirolskem že desetletje zahtevajo, da bi morala država življenjski prostor nemške 
tamariske razglasiti za območje Natura 2000. čeprav se je Avstrija s pristopom k EU zavezala, da bo podprla mrežo 
zavarovanih območij Natura 2000, pa tirolska deželna vlada še naprej ovira zaščito rastišč tamariske, ki so pomembni tudi 
za evropski prostor. Zaradi takih razmer so naštete organizacije pri Evropski komisiji vložile pritožbo. Na Vzhodnem 
Tirolskem obstajajo tudi številni načrti za gradnjo elektrarn na zadnjih sonaravnih vodotokih, kar bi spet negativno vplivalo 
na nemško tamarisko, ki za svojo rast potrebuje naraven in dinamičen odtočni režim vodotoka. 
Viri in več informacij na: www.umweltdachverband.at/fileadmin/user (de), www.umweltdachverband.at/fileadmin/user (de) 
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Berlusconi odpravlja gorske občine
Ker mora italijanska vlada sanirati državni proračun, se je lotila ukinjanja majhnih občin. Vladni ukrep je prizadel predvsem 
občine z manj kot 1000 prebivalci, takih pa je v Italiji okoli 2000, največ jih je v gorskih regijah. Prvotno besedilo 
varčevalnega paketa je predvidevalo ukinitev vseh občin, ki štejejo manj kot 1000 prebivalcev. Najnovejša različica, ki jo 
je sprejel parlament, majhnih občin formalno sicer ne ukinja, zahteva pa njihovo združitev v zveze občin, kjer bodo 
pristojnosti županov in občinskih svetov omejene, da bi lahko učinkoviteje ponudili različne storitve in zmanjšali stroške.  
Poleti se je zvrstilo kar nekaj demonstracij, v katerih so Italijani protestirali proti novemu finančnemu zakonu. Sredi 
septembra je stavkalo tudi 85 odstotkov županov in županj, ki so simbolično odstopili, to pa je storilo tudi združenje občin 
ANCI. Občine so medtem napovedale, da se bodo zoper zakon pritožile, saj je bilo ravnanje vlade protiustavno. 
Viri in več informacij na: http://torino.repubblica.it/cronaca/2011/08/20/news (it), www.uncem.piemonte.it (it), www.anci.it/
index (it) 

O tem in onem

Annecy je Alpsko mesto leta 2012 
Francosko mesto Annecy se že mnogo let zavzema za politiko trajnostnega razvoja. Za omenjena prizadevanja bo glavo 
mesto province "Haute-Savoie", ki šteje 53'000 prebivalcev, prejelo naziv Alpsko mesto leta 2012. Na odločitev žirije so 
najbolj vplivala prizadevanja mesta na področju upravljanja z vodami in energijo. Poleg tega ima mesto pomembno vlogo 
za kulturni razvoj svoje okolice. "Annecy ima odlične pogoje, da postane vzorčno mesto številnim objezerskim mestnim 
regijam v alpskem prostoru," poudarja član žirije Norbert Weixlbaumer. V svojem letu bo mesto Annecy renaturiralo 
mokrišča v okolici istoimenskega jezera ter začelo z gradno ekološkega naselja.  
Viri in več informacij na: www.alpskomesto.org/sl/za-medije

Zelena elektrika za Lihtenštajn? 
Od prihodnjega leta dalje se bo v Lihtenštajnu povečala poraba električne energije, proizvedene izključno iz obnovljivih 
virov energije. To bo sicer možno le v zasebnih gospodinjstvih in v primeru, da se elektrika ne proizvaja iz dosedanje 
mešanice jedrske energije in fosilnih virov energije; obenem želi kampanja pojasniti, katere vrste električne energije 
obstajajo in da je trajnostno več kot samo obnovljivo. V Lihtenštajnu pridobivajo električno energijo v glavnem iz vodne 
energije, vendar pa so količine vode v strugi reke Samina zaradi obratovanja tamkajšnjih dveh elektrarn občutno 
premajhne, medtem ko v Laweni sploh ni vode. Tudi mednarodni standardi se ne spoštujejo. Vse to bi se zdaj lahko 
spremenilo: če se bosta v Lihtenštajnu več kot dva odstotka prebivalcev odločila za trajnostno električno energijo, bi lahko 
ena od elektrarn prešla na proizvodnjo ekološke električne energije, najpozneje do takrat pa bi bilo tudi treba izpolniti 
ekološka merila, kot so zagotovitev zadostnih količin preostale vode.  
Viri in več informacij: Liechtensteiner Vaterland z dne 20.09.2011, stran 11; www.lgu.li/artikel (de), http://presse.vorarlberg.
at/land/dist/vlk-39111.html (de).

Švica: osem novih naravnih parkov 
Prvi narodni park na območju Alp je bila ustanovljen leta 1914 v Engadinu v Švici, a od takrat dalje v tej državi skorajda ni 
bilo več prizadevanj za ustanovitev novih širših zavarovanih območij. Na začetku septembra pa je Zvezni urad za okolje 
(BAFU) podelil varstveni status osmim regijskim naravnim parkom, saj za ustanavljanje novih parkov od leta 2007 tudi 
obstaja ustrezna pravna podlaga.  
V Švici je danes poleg Švicarskega narodnega parka na meji z Italijo še dvanajst parkov nacionalnega pomena, pet 
naravnih parkov pa je v ustanavljanju. Ti sicer izpolnjujejo vse naravnoprostorske in pokrajinske pogoje, ki so nujni za 
ustanovitev naravnega parka, nimajo pa še soglasja lokalnega prebivalstva. Tudi v Ticinu se ukvarjajo z ustanavljanjem 
novega narodnega parka (Parco nazionale del Locarnese) in BAFU mu je že podelil status kandidata.  
če seštejemo površino dvajsetih zavarovanih območij, ki že obstajajo ali pa so še v ustanavljanju, lahko ugotovimo, da je 
ta velika kot površina kantona Graubünden. Ali povedano drugače: okoli 20 odstotkov švicarskega državnega ozemlja so 
zavarovane parkovne površine. V celotnem alpskem prostoru zavzemajo tovrstne površine 25-odstotni delež.  
Viri in več informacij na: http://paerke.ch/de/pdf/medien (de), www.bafu.admin.ch/paerke/index.html?lang=en (en)

Departement Isère: javni promet z minimalnimi stroški 
Vsak dan je na poti med Vercorsom in Grenoblom okoli 4500 avtomobilov in največkrat se v njih vozi ena sama oseba. Z 
izvajanjem projekta é.covoiturage so se zato v departmaju Isère odločili zmanjšati število vozil na cestah in obenem 
izboljšati mobilnost v regiji. V okviru omenjenega projekta si je tako mogoče v sistemu deljenega avtomobila kar prek 
mobilnega telefona zagotoviti vožnjo kot sopotnik. V trimesečnem poskusnem obdobju se je izkazalo, da dinamični sistem 
skupne uporabe avtomobila deluje uspešno.  
Viri in več informacij na: www.itinisere.fr/ftp/documents_FR (fr), http://itinisere.fr/ftp/documents_FR/CVD_CGIsere (fr)
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Prireditve

Konferenca/kongres: 7th European Conference on Green Power 
Marketing 2011 . 6.10.2011 – 7.10.2011. Zürich. Jezik: de, en. 
Organizira: Green Power Marketing GmbH, Zürich/CH.  
Informacije: www.greenpowermarketing.org/GPMC_11_Programme_EN.
pdf.  

Interna seja/skup: 47. Seje Stalnega odbora Alpske konvencije. 
10.10.2011 – 11.10.2011. Luzern. Jezik: de, fr, it, sl. Organizira: 
Ständiges Sekretariat der Alpenkonvention, Goldenes Dachl, 1. Stock, 
Innsbruck/AT.  
Informacije: www.alpconv.org/theconvention/conv06_PC_sl.  

Konferenca/kongres: Lucerne World Mountain Conference. 
11.10.2011 – 12.10.2011. Lucerne. Jezik: en. Organizira: Schweizerische 
Eidgenossenschaft, DEZA - Direktion für Entwicklung und 
Zusammenarbeit, Bern/CH.  
Informacije: mountainslucerne2011.mtnforum.org/.  

Ekskurzija: Zadeva : Ekskurzija o ekološki gradnji. 2.11.2011 – 
4.11.2011. FL, CH, AT. Organizira: , .  
Informacije: si.alparc.org/calendrier/les-manifestations-d-alparc/ekskurzija-
o-ekoloski-gradnji.  

Predavanje: Sobivanje divjih zveri in človeka. 15.11.2011. Idrija. 
Jezik: sl. Organizira: Občina Idrija, Služba za gospodarske dejavnosti, 
Idrija/SI.  
 

Saj ni res, pa je!

... Ni dovolj, da pobijajo nemočna 
jagnjeta, praznijo čebelnjake in strašijo 
sprehajalce po gozdovih, sedaj se rjavi 
medvedje še dobesedno opotekajo 
naokoli! 
Da bi se čim bolje pripravili na zimsko 
spanje, v tem letnem času kradejo po 
sadovnjakih in tako skupaj s 
fermentiranim odpadlim sadjem zaužijejo 
tudi precejšnje količine alkohola. To je bil 
tudi razlog, da je Inštitut za ekologijo 
gozda pri slovaški akademiji znanosti 
začel ljudi opozarjati na nevarnost opitih 
medvedov, ki naj bi, ko so "v rožicah", 
povsem izgubili strah pred ljudmi. Da bi 
preprečili neprimerno vedenje medvedov, 
so v nekaterih alpskih državah že 
pripravili načrte za upravljanje medvedov 
in začeli uporabljati smetnjake, ki jih živali 
ne morejo odpreti. Pravzaprav bo težko 
preprečiti le neprimerno vedenje homo 
sapiensa v gorah …  
Vir: http://derstandard.at/1315006565847/
Slowakei-Betrunkene-Braunbaeren-
treiben-sich-in-Gaerten-herum

  Slikovni material: voltaik/flickr.com - Valposchiavo - jwpriebe/flickr.com 
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